

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени
кандидата юридических наук Ошманкевич Ксении Романовны
на тему: "Финансово-правовое регулирование банковского надзора в
Российской Федерации и Китайской Народной Республики в условиях
цифровой экономики" по специальности 5.1.2. Публично-правовые
(государственно-правовые) науки

В ходе изучения автореферата Ошманкевич К.Р. можно установить, что диссертационная работа посвящена теме, которая в условиях развития цифровой экономики в Российской Федерации является актуальной, требующей пристального изучения. В связи с этим, необходимо отметить, что Ошманкевич К.Р. выполнено первое сравнительное исследование вопросов правового регулирования банковского надзора в Российской Федерации и Китайской Народной Республики в условиях активного использования глобальной ИКТ-среды в банковском секторе. Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы надлежащим образом, а структура работы соответствует предъявляемым требованиям, что создаёт целостную картину исследования.

К положительным элементам работы, отражающим её новизну, можно отнести выносимый на защиту методический подход к формированию концептуальных понятий банковского надзора, его предмета и формы осуществления, учитывающий особенности новых финансовых технологий. Кроме того, положительной чертой работы является изучение значительного количества работ как российских, так и китайских ученых, посвященных тематике банковского регулирования и надзора.

Судя по автореферату, автор выносит на защиту предложения, направленные на решение таких актуальных задач, как:

обеспечение надлежащего уровня защищенности финансовых данных в качестве дополнительной цели банковского надзора;

развитие технологической платформы системы оперативного взаимодействия между органом банковского надзора и кредитными организациями в целях предупреждения финансовых правонарушений в банковской сфере;

расширение функционала и полномочий Банка России посредством возложения на него вопросов регулирования и надзора в сфере защиты финансовой информации и обеспечения надежности информационной инфраструктуры кредитных организаций;

разработки стандарта менеджмента информационной безопасности объектов информационной инфраструктуры банковского сектора.

Предложения автора обладают несомненной новизной, а с учетом предложенных изменений федерального законодательства в области регулирования деятельности Банка России, - и практической значимостью.

Однако, как следует из автореферата, указанные предложения в полной мере не учитывают особенности созданной в Российской Федерации системы обеспечения информационной безопасности. В этой системе важная роль в решении вопросов обеспечения безопасного функционирования объектов критической информационной инфраструктуры, включая объекты банковского сектора, отведена Государственной системе обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации (Федеральный закон от 26.07.2017 № 187-ФЗ «О безопасности критической информационной инфраструктуры»). Учет этого обстоятельства повысил бы практическую ценность работы.

Как следует из автореферата, диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-

правовые) науки, а также критериям, определённым пп. 2.1-2.5 "Положения о присуждении учёных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова", а также требованиям "Положения о совете по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова".

Таким образом, соискатель Ошманкевич Ксения Романовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Отзыв подготовлен Заслуженным деятелем науки Российской Федерации, доктором технических наук, доктором юридических наук, профессором по специальности № 20.02.12, вице-президентом Национальной Ассоциации международной информационной безопасности Стрельцовым Анатолием Александровичем.

Стрельцов Анатолий Александрович

"1 3." 2023 года

Подпись Ф.И.О. верна, гербовая печать (печать организации) подпись кадрового органа

НО «Национальная Ассоциация международной информационной безопасности», 119192, Российская Федерация, город Москва, Мичуринский проспект, д. 1, оф.4, E-mail: aa.streltsov@yandex.ru